23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Szescian jest zbudowany z 27 malych kostek o tej samej dtugosci
krawedzi, przy czym pewne kostki sg czarne, a pewne biale. Na
rysunku przedstawiono dwa rézne widoki tego szescianu. Ile co
najwyzej czarnych kostek moze byé¢ w tym szescianie?

A)5 B)7 C)8 D)9 E)I10

Kazda zaba zyjaca na wyspie jest albo zielona, albo niebieska. Po pewnym czasie
liczba zielonych zab zmniejszyta sie o 60%, a liczba niebieskich zab wzrosta o 60%.
Wtedy okazalo sie, ze stosunek liczby zab niebieskich do liczby zab zielonych jest réwny
poczatkowemu stosunkowi liczby zab zielonych do liczby zab niebieskich. O ile procent
zmienita sie liczba zab na wyspie?
A)0% B)20% C)30% D)40% E) 50%

Witek napisal na tablicy pewne rézne liczby catkowite sposréd liczb od 1 do 100. Iloczyn
wszystkich napisanych liczb nie jest podzielny przez 18. Co najwyzej ile liczb mdgt
napisa¢ Witek?
A)5 B)17 C)68 D)69 E)90

Kazde trzy wierzcholki szescianu tworza tréjkat. Ile jest wszystkich takich tréjkatow,

ktorych wszystkie trzy wierzcholki nie lezg na jednej $cianie szescianu?
A)16 B)24 C)32 D)40 E)48

Dla dodatnich liczb catkowitych k, m, n zachodza réwnosci k& = /20144+m =
= /1024 4+ 1. Wiadomo, ze 2 < n < 10. Ile jest réwna suma cyfr liczby m?
A)4 B)8 C)12 D)16 E)20

Rozwazmy wszystkie liczby 7-cyfrowe, ktérych zapis dziesietny zawiera kazda z siedmiu
cyfr: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7. Liczby te ustawiamy w liste od najmniejszej do najwiekszej i
dzielimy te liste w potowie na dwie réwnoliczne czesci. Jaka liczba koriczy sie pierwsza
czesé listy?

A) 1234567 B) 3765421 C) 4123567 D) 4352617 E) 4376521

W tréjkacie ABC' o dlugosciach bokéw AB = 6 cm, A

AC =8 cm i BC = 10 c¢cm na srodkowej AM zbudowano

kwadrat AM DE. Bok M D tego kwadratu przecina bok AC

tréjkata w punkcie F'. Ile centymetréw kwadratowych ma

pole zacieniowanego czworokata AFDE? D

F
NE BE ¥ DY B ’ i ‘

W szeregu stoi 2014 oséb. Kazda z tych oséb jest albo kltamca (zawsze klamie), albo
rycerzem (zawsze méwi prawde). Kazda z os6b powiedziata: ,Klamcéw po mojej lewej
stronie jest wiecej niz rycerzy po mojej prawej stronie.” Ilu klamcéw stoi w tym szeregu?
A)0 B)1 C)1007 D) 1008 E) 2014
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Pytania po 3 punkty

1.

2
. Ktéra z liczb jest srodkiem odcinka osi liczbowej o konicach 3 i =7

Konkurs ,Kangur Matematyczny” odbywa sie zawsze w trzeci czwartek marca. Jaki jest
najwczesniejszy dzieni marca, w ktérym moze odby¢ sie Konkurs?
A)l4 B)15 C)20 D)21 E)22

. ,MSC Fabiola” jest najwigkszym kontenerowcem, ktory zawija do portu w San Francisco.

Jednorazowo zabiera 12 500 jednakowych konteneréw, ktére ustawione jeden za drugim
osiagnelyby dlugosé 75 km. Jaka jest dlugosé pojedynczego kontenera?
A)6m B)1l6m C)60m D)160m E) 600 m

. Niech a, b, ¢ oznaczajg dlugosci linii przedstawionych na rysunku.

Wéwezas

A)a<b<c Bla<ec<b C)b<a<c D)b<ec<a E)c<b<a

4

11 7 3 6 5 °
A) — B)-= 2 D)— E)-
)z Blg 971 Dy By

. Mamy rok 2014. W zapisie liczby 2014 cyfra jednosci jest wigksza niz suma wszystkich

pozostatych cyfr. Ile lat temu ostatnio zdarzyta sie taka sytuacja?
A)l B)3 C)5 D)7 E)I11

. Dlugosé boku duzego szesciokata foremnego jest dwa razy wicksza

od dtugosci boku matego szesciokata foremnego. Ile jest réwne pole
duzego szesciokata, jezeli pole malego szesciokata jest réwne 47
A)l6 B)14 C)12 D)10 E)8

. Jak brzmi zaprzeczenie zdania: ,Kazdy rozwiazal wiecej niz 20 zadani”?

B) Ktos rozwiazal mniej niz 21 zadan
D) Ktos rozwiazal dokladnie 20 zadan

A) Nikt nie rozwigzal wiecej niz 20 zadan
C) Kazdy rozwiazal mniej niz 21 zadan
E) Ktos rozwiazal wiecej niz 20 zadan



8.

9.

10.

Na ptaszczyznie z ukladem wspélrzednych Tomek narysowal kwadrat. Jedna z jego
przekatnych ma korice w punktach o wspéhrzednych (—1;0) i (5;0). Jeden z dwéch
pozostalych wierzchotkéw kwadratu ma wspétrzedne

A) (2,0) B)(%3) C)(%-6) D)(3:5) E)(3;-1)

W pewnej wsi stosunek liczby mezczyzn do liczby kobiet jest réwny 2:3, a stosunek
liczby kobiet do liczby dzieci jest réwny 8:1. Ile jest réwny stosunek liczby wszystkich
dorostych mieszkanicéw, tj. tacznej liczby mezczyzn i kobiet, do liczby dzieci w tej wsi?
A)5:1 B)10:3 C)13:1 D)12:1 E)40:3

Cyklista jedzie waska prosta sciezka na rowerze, ktérego kota
majg obwody 4,2 m i 0,9 m. W pewnym momencie wentyle
obu kot jednoczesnie znalazty si¢ w najnizszym polozeniu.
Najwczesniej po ilu metrach taka sytuacja powtorzy sie?
A)42 B)63 C)12,6 D)252 E)378

Pytania po 4 punkty

11.

12.

13.

14.

15.

W tym roku suma lat, jakie przezyly: babcia, cérka babci i wnuczka babci jest réwna
100. W ktérym roku urodzita si¢ wnuczka, jesli wiek kazdej z tych oséb liczony w latach
jest potega liczby 27
A) 1998 B) 2006 C) 2010 D) 2012 E) 2013

Pawel wieszal obrazy na $cianie. Do kazdego z obrazéw mocowal w
gérnych rogach ramy sznurek dlugosci 2 m i zakladat sznurek na haku
wbitym w $ciane na wysokosci 2,5 m nad podloga (patrz rysunek).
Dla ktérego z obrazéw, o wymiarach szerokosé x wysokosé podanych w
centymetrach, jego dolna rama jest najblizej podlogi?

A)60x40 B)120x50 C)120x90 D) 160x60 E) 160 x 100

Szesé studentek mieszka w mieszkaniu z dwoma tazienkami. Codziennie o godzinie 7:00
dziewczeta zaczynaja swoja toalete poranna, przy czym w kazdej z lazienek przebywa
tylko jedna osoba i nastepna zaczyna, gdy tylko skonczy poprzedniczka. Gdy skoriczy
ostatnia z nich, wszystkie siadaja do wspdélnego $niadania. Toaleta zajmuje dziewczetom
odpowiednio 9, 11, 13, 18, 22 i 23 minuty. Najwczesniej o ktorej godzinie moga zaczaé
$niadanie?
A)T748 B) 749 C) 750 D) 751 E)8:03

Pole zacieniowanej czesci o$émiokata foremnego jest réwne 3 cm?. Ile
centymetréow kwadratowych ma pole tego o$miokata?

A)8+4y2 B)9 C)8/2 D)I12 E) 14

W Afryce odkryto nowy gatunek krokodyli. Dlugos$é ogona takiego krokodyla jest jedna
trzecia jego calej dlugosci, a jego glowa ma 93 cm dlugosci, co stanowi czwarta czesé
dltugosci krokodyla bez ogona. Ile centymetréw dlugosci ma ten krokodyl?

A) 558 B)496 C)490 D) 372 E) 186

16.

17.

19.

20.

Sumy liczb na przeciwleglych Scianach kostki pokazanej na rysunku obok 7S

sa sobie réwne, a na niewidocznych jej Scianach znajduja sie liczby A
pierwsze. Liczba n znajduje sie na Scianie przeciwleglej do sciany z liczba 3 5 1

14. Suma cyfr liczby n réwna
A)9 B)8 C)7 D)6

E) 5

Prosta PB jest styczng w punkcie B do okregu o srodku O (patrz rysunek). Prosta PC
jest dwusieczng kata APB. Ile jest réwna miara kata BC P?

B

A)30° B)45° C)60° D) 75° E) Miara kata zalezy od polozenia punktu P

. Szachista zdobyt 25 punktéw w 40 rozegranych partiach (za wygrana partie otrzymuje

sie 1 punkt, za zremisowang 0,5 punktu, a za przegrana 0 punktéw). O ile wiecej partii
szachista wygral niz przegral?
A)5 B)7 C)10 D)12 E) 15

Siostry Alina, Basia i Celina chcialy sobie kupi¢ jednakowe apaszki, jednakze mialy za
malo pieniedzy. Alinie brakowalo % ceny apaszki, Basi — i ceny, a Celinie — % ceny.
Gdy cena wybranej apaszki spadta o 9 zt 40 gr, siostry zebraly swoje pieniadze i zakupity
po jednej apaszce dla kazdej z nich. Wydaly na ten zakup wszystkie swoje pieniadze. Ile

kosztowala apaszka przed obnizka ceny?

A)l12zt B) 16z C)28zr D)36z E) 112z
. . . C e » 25 . )
Liczby catkowite dodatnie p, ¢, r spelniaja réwnosé p+ P =T Ile jest réwna suma
a7+
ptq+r?
A)6 B)8 C)10 D)13 E) 14

Pytania po 5 punktéw

21.

22.

W réwnaniu K X A x (N + G 4+ U + R) = 33 literom odpowiadaja rézne cyfry. Na ile
réznych sposobéw mozna tak dobraé¢ wartosci liter, aby réwnosé byla prawdziwa?
A)12 B)24 C)30 D)48 E)60

Na przedstawionym obok rysunku Piotr chce dorysowaé pewna liczbe
odcinkéw taczacych zaznaczone punkty w taki sposéb, aby kazdy z
siedmiu punktéw byl polaczony odcinkami z tg sama liczba punktéw.
Ile jest réwna najmniejsza liczba odcinkéw, ktére Piotr musi narysowacé?
A)4 B)5 C)6 D)9 E)I0



